

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صحابہ کرام! مولانا امین الرحمن صاحب روضہ

۲۷ ستمبر - بوقت ۱۰ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ شام کو کچھ بے چینی کی شکایت ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاقلہ اور

درازی عمر کیلئے خاص توجہ اور التزام

سے دعائیں جاری رکھیں۔

محترمہ صاحبزادی امہ الرشید صاحبہ کی صحت

۲۷ ستمبر - محترمہ صاحبزادی امہ الرشید صاحبہ حال بیمار ہیں۔ رات کھانسی اور سینہ درد کی وجہ سے بہت بے چینی رہی۔ اور نیند کی دوائی دینے کے باوجود نیند نہیں آئی۔ ۲۷/۹/۲۷ - احباب جماعت صحت کاملہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

پاکستان کے سابق وزیر اعظم مشرف جی کی وفات پانگے

کراچی ۲۷ ستمبر - پاکستان کے سابق وزیر اعظم اور ملک کے معتدق قانون دان مشرف جی کی وفات پانگے کل علی الصبح لندن کے ایک ہسپتال میں انتقال کر گئے۔ ان کی عمر ۷۳ سال تھی۔ مرحوم صاحب نے وزیر اعظم کی بین الاقوامی قانون دانوں کی کانفرنس میں پاکستان کی نمائندگی کے فرائض ادا کرنے کے لئے جہاز چڑھے ہوئے تھے۔

الفضل

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْكَ اَنْ يَّعْطَاكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

خطبہ نمبر ۳۲

۶ ربیع الثانی ۱۳۸۸ھ

فی پیر چار

ربیع

جلد ۱۳/۲۹ نمبر ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲ ستمبر ۱۹۶۸ء نمبر ۲۲۳

کشمیر کا مسئلہ حل کرتے وقت کشمیری عوام کے احساسات کا لحاظ رکھنا ضروری ہے

نہری پانی کے معاہدے نے کشمیر کا جھگڑا چکانے کا راستہ دکھا دیا ہے۔ صدر ایوب

لاہور ۲۷ ستمبر - صدر ایوب خان نے بھارت اور پاکستان پر زور دیا ہے کہ وہ کشمیر کا خطرناک مسئلہ حل کرنے کے لئے "کچھ لو اور کچھ دو" کے جذبے سے کام لیں۔ صدر نے کہا ہے۔ "پندرہ تہہ کو اس خیال سے اتفاق ہے کہ کشمیر کا مسئلہ حل کر کے دونوں ملکوں کے تعلقات کو بہتر بنانا ایک پسندیدہ بات ہے۔" صدر ایوب نے بھارت پاکستان، لنکا اور افغانستان کے علاقے میں ایسی ہی ایسی پریس آف امریکہ کے سربراہ مشروٹاٹس مس سے ایک انٹرویو میں کہا ہے۔ "ہر قابل ذکر بین الاقوامی معاہدے کی بنیاد بھی کچھ لو اور کچھ دو کے اصول پر ہوتی ہے۔ دونوں فریقوں کو ایک دوسرے کے نقطہ نظر پر غور و خوض کے لئے آمادہ ہونا چاہیے۔"

صدر نے کہا کہ نہری پانی کا معاہدہ جس پر میں نے اور چند تہہ نے ۱۹۶۷ ستمبر کو دستخط کئے ہیں۔ ایک پرانے اور مخ جھگڑے کو باہمی مراعات سے کر طے کرنے کی بہترین مثال ہے۔ مجھے امید ہے کہ یہ معاہدہ کشمیر کا مسئلہ حل کرنے کا راستہ دکھا دے گا۔"

صدر ایوب نے اس امر کی جانب اشارہ کیا کہ معاہدے پر دستخط کے بعد پندرہ تہہ سے میری جو بات چیت ہوئی ہے، اس میں مسئلہ کشمیر کو حل کرنے کی ابتدا ہو گئی ہے۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ عدم اتفاق کی دیواریں جو ۱۹۴۷ء میں جنگ پر منتج ہوئی تھی۔ یہ بات چیت پہلی درجہ کی حیثیت رکھتی ہے۔ آپ نے کہا ہم دونوں اس خیال سے متفق ہیں کہ کشمیر کا جھگڑا چکانے کے دونوں ملکوں کے تعلقات کی اصلاح کرنی چاہیے۔ پندرہ تہہ اپنی بات چیت کا ذکر کرتے

امہ اللہ خورشید صاحبہ پرہا ہنامہ "مصبح" وفات پانگے

۲۷ ستمبر - نہایت ربیع و انیسویں سے کھاجاتا ہے کہ ہنامہ "مصبح" کی مدیرہ محترمہ امہ اللہ خورشید صاحبہ ۲۶ اور ۲۷ ستمبر ۱۹۶۸ء کی درمیانی شب سو ادس بجے میو ہسپتال لاہور میں وفات پانگے۔ انہا اللہ و اننا الیہم راجعون۔ آپ محترم مولانا ابو العطاء صاحب قافل کی صاحبزادی اور حکیم خورشید احمد صاحب شاد مالک خورشید یونانی دوا خانہ گول بازار لاہور کی امیرہ تھیں۔ وفات کے وقت مرحومہ کی عمر ۳۷ سال تھی۔ چند روز قبل میو ہسپتال لاہور میں ان کا انٹری کا آپریشن ہوا تھا۔ آپریشن تو نظر بہتر کیا گیا لیکن گوشت شیب ضعف کے باعث حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے مرحومہ انتقال کر گئیں۔ جنازہ آج صبح لاہور سے ریلوے سٹیج گیا ہے۔ تدفین آج ہی پھل علی میں آئے گی۔

ادارہ انجمن محترم مولانا ابو العطاء صاحب حکیم خورشید احمد صاحبہ اور دیگر اترہ سے دلی تحریر اور ہمدردی کا اظہار کرتا ہے۔ اور دست برد عا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور سپاہندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ پورے دین و دنیا میں ان کا حامی و تامل ہو۔ آمین۔

مریضوں کی سہولت کے

- تجربہ کار ڈاکٹر کا بندوبست کیا گیا ہے۔ رات کو ضرورت پڑنے پر تجزیہ کار نموس کا انتظام بھی ہے
- مریضوں کو بذریعہ ایمبولنس کار مناسب کرایہ پر گھر سے ہسپتال اور ہسپتال سے گھر یا لائل پور سے باہر (کسی بھی جگہ) پہنچانے کا بندوبست ہے۔
- ادویات کنٹرول ایٹ پر خدمت کی جاتی ہیں۔
- دکان دن رات کھلی رہتی ہے۔

شاہ میڈیکو ۳۳ کچری بازار لائل پور

ہمدرد نسوان (حبوب بھڑا) مرزا کی بنیاد پر دو اہمیت مسئلہ کو رس اپورے اور خانہ خدمت خلاق سب ڈیویژن

ایڈیٹر: روشن دین شہزاد، ایس ایل ایل بی۔ مسودہ احمد پشاور پبلشر نے حیدر اسلام پریس ریلوے چیمبر ڈاکٹر افضل دارالرحمت غزنی ریلوے شاخ

خطبہ جمعہ

دین کی خدمت کو ہمیشہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان سمجھو

ترقی اور کامیابی کے وقت کبھی یہ امر فراموش نہ کرو کہ تمہیں کچھ محض دین کی خدمت کی وجہ سے ملا ہے

از سکینہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۳ جولائی ۱۹۵۷ء بمقام ناصر آباد (سندھ)

یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ جمعہ ہے جسے صیغہ زور ذویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر دیا ہے۔

نشهد و نعوذ کے بعد حضور نے سورہ بقرہ کی ان آیات کی تلاوت فرمائی :-
ومن الناس من يعجبك قوله في الحياة الدنيا ويشهد الله على ما في قلبه وهو لادراكه ليعقوبك فيهما ويهلك الحرت والفساد (بقرہ ع ۱۲)
اس کے بعد فرمایا :-

جن آیات کی تلاوت کی ہے

ان میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ دنیا میں کچھ ایسے لوگ بھی پائے جاتے ہیں کہ جب وہ بیٹھ کر دنیا کی باتیں کرتے ہیں۔ تو تم سمجھتے ہو کہ وہ وہاں یہ کتنے عقلمند اور سمجھدار ہیں۔ یوں معلوم ہوتا ہے کہ وہ دنیا کے سادہ علوم پر صادی ہیں۔ اور ان کی عقل کو کوئی پرچ نہیں لٹکتا۔ اور پھر وہ اپنی دینداری کے متعلق اتنا یقین لوگوں کو دلاتے ہیں کہ کہتے ہیں۔ خدا کی قسم ہمارے دل میں جو نیکیاں بھری ہوئی ہیں ان کو کوئی نہیں جانتا۔ ہم سے مشورہ لیا جائے تو ہم یوں کہیں۔ دُعا کریں۔ مگر فرماتا ہے حقیقت کیا ہوتی ہے حقیقت یہ ہوتی ہے کہ بدترین دشمن جو تمہارے ہو سکتے ہیں وہ ان سے بھی زیادہ جھگڑاؤ اور خطرناک ہوتا ہے۔ وہ ہوتا تمہارے ساتھ ہے۔ وہ مسلمان کہلاتا ہے اور جب کسی مجلس میں بیٹھ جاتا ہے تو ساری مجلس پر چھا جاتا ہے اور اپنی دینداری اور تقویٰ پر قسمیں کھاتا ہے اور کہتا ہے کہ میرا دل تو قوم کے لئے کھلا ہوا ہے۔ جب دیکھنے والا اسے دیکھتا ہے اور سننے والا اس کی باتیں سنتا ہے۔ تو وہ سمجھتا ہے یہ قطب الاقطاب ہوتا ہے مگر فرماتا ہے دنیا میں تمہارے یہودی بھی دشمن عیسائی بھی دشمن ہیں اور

قوم میں بھی دشمن ہیں مگر یہ ان سے بھی زیادہ خطرناک ہے اور اتنی سعی فی الارض ليعفسد فيهما ويهلك الحرت والفساد اور جب کبھی اسے طاقت مل جاتی ہے اسے اس کی رسائی ہو جاتی ہے۔ قوم کا لیڈر بن جاتا ہے۔ تو پھر وہ

قتل اور فساد پیدا کرنے کی کوشش

کرتا اور حرت اور نسل کو تباہ کرتا ہے حالانکہ اگر وہ واقعہ میں دیندار ہوتا تو خدا تو فساد نہیں کرتا وہ کیوں اس طریق کو اختیار کرتا جو خدا انسانے کی رضا کے منافی ہے۔ یہ ایک پیشگوئی ہے جو مسلمان کے متعلق کی گئی تھی یا یوں کہو کہ

یہ ایک تشبیہ ہے

جو اللہ تعالیٰ نے کی۔ اور بتایا کہ ہمیشہ جب قوم میں دقاومت آتی ہے۔ ترقی آتی ہے۔ تو ایک گروہ خراب ہو جاتا ہے وہ بھول جاتا ہے۔ اس بات کو کہ ہم کیا تھے اور پھر کیا سے کیا بن گئے قرآن کریم میں ایک دو سری جگہ اللہ تعالیٰ اسی ضمن میں کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ جب انہیں یاد دلایا جاتا ہے کہ تمہاری کیا حیثیت تھی تمہیں تو جو کچھ حاصل ہوا ہے محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاصل ہوا ہے۔ تو وہ کہتے ہیں نہیں ہم نے جو کچھ حاصل کیا ہے اپنے علم اور زور سے حاصل کیا ہے

اس قسم کی کیفیت

ہماری جماعت کے بعض لوگوں میں بھی پیدا ہو رہی ہے۔ حالانکہ قرآن کریم نے واضح الفاظ میں تشبیہ کر دی تھی۔ اور بتا دیا تھا کہ ہمیں عزت ملے گی۔ اور ملے گی اسلام کی وجہ سے۔ مگر تمہیں اتنا مغرور ہو جانا ہے کہ حرت اور نسل کو تباہ کرنا شروع کر دیتا ہے۔ پھر فرماتا ہے ذاق قیل الا انق اذنا

اخذت العزلة بالاثم فحسبهم جهنم وليس لهمداد (بقرہ ع ۲۵)
جب اسے کہا جائے کہ تم اللہ تعالیٰ سے ڈرو۔ تم دو کوڑی لے بھی آدھی نہیں تھے۔ تمہیں تو جو کچھ ملا ہے سدا کی وجہ سے ملا ہے۔ تمہارا تو فرض ہے کہ سدا کے اموال اور اس کی جائیدادوں کی حفاظت کرو تو وہ کہتا ہے میری ہتک کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ یہاں تک ہے تم لوگوں کو فریب دے لو۔ لیکن آخر جہنم تمہارا ٹھکانہ ہے ولینس المهاد اور وہ بہت بڑا ٹھکانہ ہے۔ جہنم بیشک اگلے جہان میں ہے۔ لیکن ایک جہنم ایسے انسان کے لئے اس جہان میں پیدا کر دیا جاتا ہے۔ جب شریف انسان مقابلہ میں کھڑا ہو جائے تو اسے ایسا جواب ملتا جاتا ہے کہ یہی دنیا اس کے لئے جہنم بن جاتی ہے دیکھو ایک عبراہیم اگر لکھتا ہے۔ کہ مجھے اپنے علم اور اپنی طاقت کے زور سے فلاں عزت ملی ہے تو اور بات ہے لیکن ایک احمدی جو بالکل کج حیثیت تھا اگر اسے

سدا کی وجہ سے مال مل گیا ہے

اگر سدا کی وجہ سے اسے عزت حاصل ہو گئی ہے۔ اگر سدا کی وجہ سے اسے کوئی پوزیشن حاصل ہو گئی ہے۔ اگر سدا کی وجہ سے وہ کارخانہ کا مالک بن گیا ہے تو خدا تو اسے کچھ لے گا کہ تیرے کپڑے کا ہر تار اور تیرے گوشت کی ہر بوٹی اور تیرے اٹے کا ہر ذرہ اور تیرے کا ممنون انسان تھا پھر تیرے کھون عذر کی اور تیرے سے اپنا مراد پچا گیا۔ بڑا غرور ہوتا ہے کہ ہم نے سدا کی خدمت کی ہے اور خدمت یہ ہوتی ہے کہ دس یا پندرہ روپیہ چندہ دیا جاتا ہے۔ حالانکہ میں بھی ہول ہزاروں روپیہ چندہ دیتا ہوں اور سدا کی خدمت کام کرتا ہوں اگر دس یا پندرہ روپیہ دینے کی وجہ سے اس کا حق ہے کہ وہ سدا کے اموال سے ناجائز فائدہ اٹھائیں تو پھر میرا تو یہ حق ہونا چاہیے کہ میں سدا کی ساری جائیدادوں پر قبضہ کروں کیونکہ میں نے پچاس سال تک مفت کام کیا ہے اور لاکھوں روپیہ چندوں میں دے چکا ہوں لیکن یہ یہودہ

بات ہے میں سمجھتا ہوں کہ یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے مجھے نیکی کی توفیق دی اگر اس کا فضل شامل حال نہ ہوتا تو میں اتنی خدمت نہ کر سکتا۔

حقیقت یہ ہے

کہ وہ لوگ جن کے دلوں میں نیکی ہوتی ہے وہ جس قدر خدمت سرانجام دیتے ہیں اسی قدر ان خدا کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتے ہیں۔ لیکن ایک آدمی دس ہزار دین حقہ بھی چنڈہ نہیں دیتا اور وہ چند روپیوں کا احسان جتا کہ سدا کے اموال پر ناجائز قبضہ کرنا چاہتا ہے اس قسم کی بے شرمی اور بے حیائی کو نواسے کو مسلمان کہلانا تو اللہ انسان کھسلا تے ہوئے بھی شرم آتی چاہئے دیکھو ہی لوگ ہیں جیسے قرآن کریم میں آتا ہے کہ اولئک کالانعام بل هم اضل یعنی یہ لوگ اپنی بے حیائی اور بے شرمیوں کی وجہ سے

جانوروں سے بھی بدتر ہیں

کتنوں میں بھی حیایائی جاتی ہے اور جس ہاتھ سے وہ روٹی کھاتے ہیں اس کو نہیں کاتے مگر یہ جس ہاتھ سے روٹی کھائیں گے اسی کو کائیں گے۔ اور جس کی وجہ سے انہیں اعزاز حاصل ہوا ہے۔ اس کو نقصان پہنچا بیٹھے پس یقیناً ان سے کتا افضل ہے اور یہی قرآن کریم نے بیان فرمایا ہے۔ کتوں میں جب جنون کا مادہ پیدا ہو جائے تو اس وقت وہ زنجیریں تڑوا کر بھاگ جاتے ہیں تاکہ وہ اس جنون کی حالت میں اپنے مالک یا اس کے بچے یا اس کی بیوی یا اس کے نوکر کو نہ کاٹ لیں پس جو حرکت ایک کتا اپنے جنون کی حالت میں بھی نہیں کرتا۔ اگر وہی حرکت بعض لوگ عقل سلیم دیکھتے ہوئے کریں۔ اور پھر یہ حال کریں کہ ہم ان کو انسان سمجھیں تو یہ ان کی بیوقوفی ہوئی۔ اور بد پھر وہ ہم کو بے وقوف سمجھتے ہیں گے کہ ہم ان کو اس حالت میں بھی انسان سمجھیں

انڈیشیا کی احمدی جماعتوں کی کیا رھوئیں کامیاب لائنہ کانفرنس

ملک کے طول و عرض سے ہزار ہا انڈین مشین احمدیوں کی شرکت کے ایمان افروز نطلے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ فریح پور پرمیقات

اندر حضرت مرزا عبدالرحمن صاحب مبلغات انڈیشیا بتوسط وکالت تیشیر ریلوے

چنانچہ بانڈنگ میں کانفرنس منعقد کرنے کے لئے بھی کافی جہد و کوشش کی۔ وہ لوگ کئی کے صدر جناب جن ابیراوی صاحب کی شب و روز کوششوں کے نتیجے میں آخر میں کانفرنس کرنے کی اجازت مل گئی۔

رہائش کا انتظام

ابتدائی سالوں میں مہمانوں کی رہائش کا سوال اتنا مشکل نہ تھا۔ کیونکہ آنے والوں کی تعداد چند صد افراد سے تجاوز نہ ہوتی تھی۔ اس لئے باہر سے آنے والے احباب کو مقامی جماعت کی مسجد اور گھروں میں ٹھہرایا جاتا تھا۔ ہل تیلیجی جلسہ جلسہ استقبالیہ اور جلسہ شورش کے لئے جگہ کرایہ پر لینا پڑتی تھی۔ لیکن جب سے کانفرنس میں شامل ہونے والوں کی تعداد بڑھی شروع ہوئی رہائش کا مسئلہ کافی پیچیدہ بن گیا ہے۔ ہماری جماعت کے لئے تو ممکن ہی نہیں۔ کہ دوسری جماعتوں کی طرح بڑے بڑے ہوٹل کرایہ پر لے کر مہمانوں کی رہائش کا انتظام کیا جائے۔ اگر ایسا ہی جیسے تو سال کے چندہ کا معتد بہ حصہ ہوٹلوں کے کرایہ کی اندری ہو جائے۔ پھر ابھی تک انڈیشیا میں کوئی مرکزی جگہ بھی ایسی نہیں۔ جہاں مستقل رہائش گاہ بنا کر اس مسئلہ کو حل کیا جاسکے۔ اور نہ ہی احباب جماعت کے مکان اتنی کثرت سے ہیں کہ سارے مہمان سما سکیں اس لئے مجموعاً زمین بعض جگہیں کرایہ پر لینا پڑتی ہیں۔ لیکن ایسی جگہوں کا تلاش کرنا بھی درد سر سے کم نہیں ہوتا۔ لیکن اس وقت تک یہ مسئلہ کسی نہ کسی طرح حل ہو چکا ہے۔ بانڈنگ کے لئے بھی خدا تعالیٰ نے ایک ایسی صورت پیدا کر دی۔ بانڈنگ کی جماعت کے صدر جناب شکر علی برادی صاحب نارل سکول کے ہیڈ ماسٹر رہ چکے ہیں۔ اور رہنا ہونے سے قبل وہ نارل سکول بانڈنگ کے ہی ہیڈ ماسٹر تھے۔ ان کی کوششوں کے نتیجے میں ہمیں نارل سکول کی وسیع عمارت مہمانوں کی رہائش کے لئے مل گئی۔ لیکن یہ عمارت بھی تمام مہمانوں کی ضروریات کے لئے کافی نہ ہوسکتی تھی۔ اس لئے ہمارے ایک اور احمدی دوست جناب شو جادی صاحب جو کہ بی بی سکول بانڈنگ میں ہیڈ ماسٹر ہیں کی مساعی کے نتیجے میں ہمیں بی بی سکول کی عمارت بھی مل گئی۔ اس کے علاوہ جیٹھا مزید ایک سکول اور ایک ہوسٹل کی عمارت حاصل کی گئی۔

اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ

انڈیشیا کے مخصوص حالات کے پیش نظر خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع بھی کانفرنس کے ایام میں ہی کانفرنس سے چند روز قبل منعقد کیا جاتا ہے۔ ایک پندرہ اجتماع گارڈن میں ہفت ایک روز کے لئے ہوا۔

کے لئے بھی زیادہ خرچ کرنا پڑتا ہے۔ کانفرنس کے اخراجات پہلے سے کی گئی بڑھ گئے ہیں۔ لیکن کانفرنس فنڈ کی آمد میں اس نسبت سے اضافہ نہیں ہوا۔ تجربہ بتاتا تھا کہ مالی سال کے آخر تک جو رقم فنڈ جلسہ سالانہ کی آمد میں جمع ہوگی۔ وہ کسی صورت میں بھی کانفرنس کے اخراجات کے لئے کافی نہ ہو سکے گی۔ شروع سے ہی اخراجات میں کمی کرنے کے لئے دوسرے ذرائع پر غور اور عمل درآمد کیا گیا۔ اس سلسلہ میں بعض جماعتوں نے قابل تعریف نمونہ پیش کیا۔ مثلاً انڈیشیا کے دارالحکومت جا کر تہ کی لجنہ امداد نے یہ فیصلہ کیا کہ ہر گھر میں ہر ذمہ داروں کو پانچ روپے دقت ایک ٹھیٹھ چاول عیدہ کر کے رکھے جائیں۔ اس طرح چاول جمع ہوں وہ مہمانوں کے لئے استعمال کئے جائیں گے۔ سلسلہ میں بانڈنگ کی جماعت نے بھی بہت اچھا نمونہ پیش کیا۔ اس جماعت کے بعض دوستوں نے اس غرض سے قربانی کے جاؤر پائے تاکہ کانفرنس کے موقع پر انہیں مہمانوں کی حیثیت کے لئے استعمال کیا جاسکے۔ ایک باغ میں بڑی لگائی گئی۔ اور پھر جماعت کے نام پر ایک تالاب میں مچھلیاں خاص طور پر کانفرنس کے لئے پالی گئیں۔

کانفرنس کیلئے اجازت کا حصول

انڈیشیا میں کئی سال سے مارشل لا جاری ہے۔ اس سلسلہ میں بعض علاقوں میں اور قانون کا نفاذ دوسرے علاقوں کی نسبت زیادہ شدت سے کیا جاتا ہے۔ مغربی جاوا کا علاقہ بھی انہیں علاقوں میں سے ایک ہے۔ یہ علاقہ دارا لاسلاہ تحریک کا مرکز ہے۔ حکومت کو دونوں روپیہ خرچ کرنا پڑتا ہے۔ لیکن باغی ہیں کہ براہ حکومت اور رعایا کو تنگ کرنے رکھتے ہیں۔ انہیں وجوہات کی بنا پر مغربی جاوا میں مارشل لا زیادہ سختی سے نافذ ہے اور جلسے میٹنگز وغیرہ منعقد کرنے پر عام طور پر پابندیاں عائد ہوتی ہیں۔ علم طور پر جلسے وغیرہ منعقد نہیں کر سکتیں۔ ملک کی اس حالت کی وجہ سے خالص مذہبی جماعتوں کے لئے بھی حصول اجازت میں روک تھام پیدا ہوتی رہتی ہیں۔

لئے دیا اور خوب دیا۔ وہ اس طرح کہ اب اس شہر بانڈنگ میں خدا کے فضل سے ایک مخلص مضبوط اور بڑی جماعت موجود ہے۔ جماعت کی اپنی مسجد بھی ہے۔ یہ مسجد ۱۹۵۸ء میں مکرم جناب مولوی عبدالواحد صاحب کی کوششوں کے نتیجے میں تعمیر ہوئی تھی اس مسجد میں گارڈن کی جماعت دگاروت کا شہر بانڈنگ کے جنوب مشرق میں ۴۰ میل کے فاصلہ پر واقع ہے) نے بہت بڑا حصہ لیا تھا۔

جماعت نے احمدیہ انڈیشیا کی دوسری کانفرنس آج سے دس سال قبل دسمبر ۱۹۵۰ء میں اسی شہر میں منعقد ہوئی تھی خدا کے فضل سے اس وقت سے یکے بعد دیگرے سال کانفرنس میں شریک ہونے والوں کی تعداد میں برابر اضافہ ہوتا رہا ہے۔

کانفرنس کی تیاری اور مشکلات

بانڈنگ میں کانفرنس سے کچھ ماہ قبل درکنگ کیٹی مقرر کی گئی۔ انڈیشیا میں گرانی حد سے زیادہ بڑھ گئی ہے۔ لیکن اس کے مقابل پر آمد میں اس نسبت سے اضافہ نہیں ہوا۔ بعض اشتیاق کی قیمتیں گزشتہ تین سال میں چھ مہات بلکہ دس گن تک بڑھ گئی ہیں۔ گو بعض اشیاء کے نرخ دو گنے یا تین گنے ہوئے ہیں۔ اور سٹا اخراجات پہلے سے چار پانچ گن بڑھ گئے ہیں۔ برصغیر اس کے آمد بشکل زدگنی ہوئی ہوگی۔ ایسے حالات میں لوگوں کو مخصوص صاخریب اور متوسط طبقہ کو جن پریشانیوں کا شکار ہونا پڑتا ہے۔ اس کا اندازہ آسانی سے کیا جاسکتا ہے چنانچہ انڈیشیا کا ملک حد درجہ زرخیز ہے۔ اس لئے گرانی کے باوجود لوگ کسی نہ کسی طرح گزارہ کر لیتے ہیں۔ لیکن جن لوگوں کا گزارہ صحت نخواستہ پر ہو۔ ان کا تو اللہ ہی مالک ہے۔ ایک تو غیر معمولی گرانی کی وجہ سے دوسرے اک وجہ سے بھی کہ شمالی ہونے والوں کی تعداد ہر سال تیزی سے بڑھ رہی ہے۔ اور پھر ان کے لئے نہ صرف خوراک کے لئے بکریاں لائیں

جماعت احمدیہ انڈیشیا ہر سال کانفرنس منعقد کیا کرتی ہے۔ یہ طریق فروری تا مارچ کے درمیان جاری ہے۔ اس موقع پر تربیتی و تبلیغی تقاریر بھی کی جاتی ہیں۔ جس میں شمولیت کا جماعت کے ہر شخص کو حاصل ہوتا ہے۔ اور فقید اوقات میں مجلس شورش بھی منعقد کی جاتی ہے۔ جس میں جماعتوں کے منتخب نمائندگان مختلف تجاویز پر بحث کرتے ہیں۔ ہماری جماعت کی ۱۹۵۰ء میں سالانہ کانفرنس نہایت کامیابی کے ساتھ انڈیشیا کے ثقافتی مرکز جوگجا کارتا میں ۱۹۵۰ء میں ماہ جولائی میں منعقد ہوئی تھی۔ اس موقع پر یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ آئندہ یعنی گریہوں سالانہ کانفرنس بانڈنگ کے شہر میں منعقد ہوگی۔

شہر بانڈنگ کا تاریخی پس منظر

بانڈنگ گزشتہ چند سال سے بین الاقوامی شہرت کا مالک بن چکا ہے۔ یہ وہ شہر ہے جہاں اپریل ۱۹۵۵ء میں ایشیا اور افریقہ کے تقریباً ۴۰ ممالک کے چوٹی کے لیڈر ایشیا اور مالک کے مخصوص سیاسی و اقتصادی مسئلے پر بحث کے لئے اکٹھے ہوئے تھے۔ یہاں پر ایک فیصلہ ہوا کہ انڈیا میں ہر تین سالوں میں اقوام متحدہ بین الاقوامی نوعیت کے اجلاس منعقد ہوتے رہتے ہیں۔ یہ شہر مغربی جاوا کا دار الحکومت ہے۔ اور نہایت پرفضا اور خوبصورت علاقہ میں واقع ہے۔ اس کے ارد گرد قدرت کے بعض حسین ترین مناظر پائے جاتے ہیں۔ جو ہر سال دنیا کے مختلف ممالک کے ہزاروں سیاحوں کو اپنی طرف کھینچتے ہیں۔ اس شہر کو جماعتی لحاظ سے بھی بعض خصوصیات حاصل ہیں۔ اس جگہ ۱۹۵۰ء میں جماعت احمدیہ اور مخالفین کے درمیان ایک مشہور مشاہدہ ہوا تھا۔ اس موقع پر جماعت کی طرف سے حضرت مولوی رحمت علی صاحب مرحوم مکرم جناب مولوی ابو بکر ایڈیٹر اور مکرم جناب مولوی محمد صادق صاحب مناظر کی حیثیت سے شامل ہوئے تھے دوران مناظرہ میں مخالفت مناظر نے طنز و رنگ میں کہا کہ جس شہر (بانڈنگ) میں مناظرہ ہوا ہے۔ وہاں ابھی جماعت احمدیہ کی شاخ بھی موجود نہیں۔ ہم نے تو اس جیلنگ کا کیا جواب دینا تھا۔ اس کا جواب اللہ تعالیٰ

دوسرا اجتماع جو گجراتی کانفرنس سے قبل تین روز تک رہا تھا اس دفعہ بانڈنگ میں بھی خدام الاحمدیہ کا اجتماع کانفرنس سے متعلق ہی کیا گیا۔ اجتماع ۲۱ جولائی کی شام کو شروع ہو کر ۲۲ صبح کو ختم ہوا۔

کانفرنس کی ابتدا
 کانفرنس کے آغاز کی تاریخیں مقرر نہیں ہو سکیں۔ گو ایک اور اجتماع ۲ جولائی کی شام کو ہوا تھا۔ اس کے بعد ۲۲ جولائی کو ایک تقریباً ایک ہفتہ قبل ہی شروع ہوئی تھی۔ لیکن ۲۱ کی شام سے زیادہ تعداد میں مہمانانہ شرکت ہو گئی اور دوپہر کو بانڈنگ وارد ہوا۔ مکرّم جناب سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ بھی علاقہ کا دورہ سے جہ کے روز ہی جا رہے تھے۔ بانڈنگ پہنچے (بالعموم مکرّم جناب شاہ صاحب کانفرنس سے کئی روز قبل مختلف امور کی سرنگاری کے لئے پہنچ گیا کرتے ہیں) ان کی عزالت کیا وجہ سے مکرّم جناب مولوی امام الدی صاحب نے خطر جمع ہو چکا اور جماعتی ترقی کے لئے سخت اور دعا پر زور دیا۔ چونکہ مسجد کی جگہ نماز جمعہ کے لئے کتنی ترسوسکتی تھی۔ اس لئے نماز جمعہ ناراض سکول کے احاطہ میں ہی پڑھائی گئی۔ نماز جمعہ کے بعد ۳ بجے کانفرنس کا افتتاح تلاوت قرآن کریم (از مکرّم جناب محمد زہدی صاحب) اور دعا پڑھ کر مکرّم جناب شاہ صاحب سے ہوا۔ اس کے بعد صدر اور مکرّم جناب صاحب نے احباب کو دعا پڑھا اور دست اندریشیا کی جماعت کے مخلص ترین افراد میں سے ہیں اور گورنمنٹ کے ممتاز عہدوں پر فائز ہونے کے باوجود ایثار اور نیکو فرائض کا عہدہ میں نے کئی بڑی اجتماعی تقریریں پڑھی ہیں جس میں حسب دستور سب کا شکر یہ ادا کرنے کے بعد اس امر کا اظہار کیا کہ اس جلسہ میں شامل ہونے والے دوست حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمان ہیں اور یہ کہ اگر ہماری طرف سے مہمان نوازی میں کمی رہ گئی ہے۔ تو احباب ہمیں معاف فرمائیں۔ آپ نے رقت بھری آواز میں استقبال پر تقریر پڑھی۔ اس کے بعد عہدہ دار کے خزانہ مکرّم جناب صدر صاحب محمد علی ادران مرکز یعنی راڈ میں ہدایت صاحب کے سپرد کئے گئے۔ آپ نے بھی اپنی تقریر میں حسب دستور تمام متعلقہ افراد (جماعت و غیر از جماعت اور حکومت) کا شکریہ ادا کیا۔ اور پندرہ بجے ہی دس سال قبل منعقدہ کانفرنس کا موجودہ کانفرنس سے متعلقہ افراد کے اجتماع کی مسلسل ترقی پر اشرقتی کا شکریہ ادا کیا۔

اس کے بعد مکرّم جناب رئیس تبلیغ صاحب نے حضرت اقدس امیر الامینیہ ابوہ اشرفی علیہ السلام سے بفرہ العزیز اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے پیغامات جماعت اندریشیا کے نام پڑھ کر سنائے۔ پھر پڑھی ہوئی

طمانیت کا موجب ہے کہ ہمارے امام مہام نے باوجود عداوت اور مکروری کے ہمارے پیغام بھجوایا۔ ایسی حالت میں یہ امید نہیں کی جاسکتی کہ حضور کوئی لمبا پیغام بھجوایا۔ حضور نے اپنے پیغام میں جماعت کو تبلیغی ماسعی کو تیز سے تیز کرانے کی طرف توجہ دلائی۔ اور اس خواہش کا اظہار کیا کہ تک جلد وحدت کی آغوش میں آجائے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے بھی جماعت کو تبلیغ ترمیم و غیرہ امور کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد مکرّم جناب رئیس تبلیغ صاحب نے اپنی اجتماعی تقریر میں اس امر کا اظہار کیا کہ خواہ ہمارے راستے میں لاکھوں روکاؤں ہوں وحدت ضرور کامیابی سے یکنار ہوگی۔ یہ خدا کی ایک اعلیٰ تقدیر ہے جسے کوئی طاقت روک نہیں سکتی۔ آپ نے احباب جماعت کو اس طرف توجہ دلائی کہ وہ اپنی ہستی کو محفوظ بنائیں جیسے خدا نے کمال نو نہ قرار دیا ہے۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پاکات حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے پیغامات درج ذیل ہیں۔

پیغام حضور اقدس ابیدہ اللہ شہنشاہ العربیہ
 تبلیغ پر زور دینا۔ بہت مدت سے وہاں تبلیغ جاری ہے اور اس وقت تک سارا ملک احمدی ہو جانا چاہیے تھا۔ آپ کا عہدہ اسلام کے پھیلنے کے لئے بہت مفید ہے۔ آپ کو تبلیغ کی طرف بہت توجہ کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنا فرض ادا کرنے کی توفیق دے اور آپ کی زبان پر انشاء پیدا کرے۔ آمین۔

پیغام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب (ایم اے)
 ہمدردان جماعت احمدیہ اندریشیا
 اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ مجھے معلوم ہوا ہے کہ آپ کو جماعت کے سالانہ اجتماع کی اجازت مل گئی ہے۔ ۲۱ جولائی ۱۹۰۷ء کو منعقد ہوا ہے۔ میری دعا ہے کہ اس اجتماع کو ہر جہت سے کامیاب اور مبارک کرے اور اس کا بہترین نتائج پیدا ہوں۔ جیسا کہ آپ جانتے ہی جماعت اور خود ان اوقات کے مانتے اسلام کی خدمت اور اسلام کی اشاعت کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ کوئی نیا دعویٰ نہیں تھا بلکہ آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور طہارت میں آپ کے لئے ہوئے دین کی خدمت اور اشاعت کے لئے مبعوث کئے گئے تھے۔ یہ خدمت تین طرح سے ادا کی جاسکتی ہے۔ (اول اپنی زندگیوں کو اسلام

کے طریق پر ڈھالنے اور اسلام کی تعلیم کے مطابق بنانے سے تاکہ جماعت کا ہر فرد اسلام کی پاک تعلیم کا نمونہ بن جائے۔ دوسرے اس طرح کہ اوپر کے دونوں کاروں کو سرانجام دینے کے لئے آپ لوگ اسلام اور احمدیت کی اشاعت کے لئے زیادہ سے زیادہ مالی قربانی سے کام لیں اور اپنے عمل سے ثابت کر دیں کہ آپ کی زندگی اسلام اور احمدیت کے لئے وقف ہیں۔ اوپر کے تین کاموں کی تکمیل کے لئے دو باتیں خاص طور پر ضروری ہیں۔ ایک یہ کہ آپ اپنی مستورات میں اسلام اور احمدیت کی تعلیم پھیلائیں اور ان کو متقین کریں کہ وہ اپنی زندگیوں کو اسلام کے مطابق ڈھالیں اور اسلام کے لئے زیادہ سے زیادہ قربانی کرنے کے لئے تیار رہیں۔ دوسرے یہ کہ آپ اپنی آئندہ نسل کی اور بچوں کی ایسے رنگ میں تربیت کریں کہ وہ بھی آپ کی طرح اسلام کے خادم اور مجاہد بن جائیں۔ تاکہ یہ سلسلہ آپ ہی پر ختم نہ ہو جائے۔ بلکہ نسل بعد نسل قیامت تک اپنی مقدس روایات کے ذریعہ چلتا چلا جائے۔

یاد رکھو کہ اب خدا کی ازلی تقدیر اسلام کو غالب کرنے کے لئے حرکت میں ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیغمبریوں کے مطابق وہ دن قریب آ رہا ہے کہ اسلام اور مسلمان خدا کے فضل سے سارے دوسرے مذہبوں اور ساری دوسری قوموں پر غالب ہو جائیں گے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ امام پورا ہوگا کہ۔
 بجز ام کہ وقت تو نزدیک رسید ہوا ہے
 محسوس دیاں برینار بھندہ محکم اتقا و
 یہ خدا کی تقدیر ہے جو پوری ہو کر رہے گی
 اور جو لوگ اس تقدیر کے پورا کرنے میں حصہ لیں گے
 وہ خدا کے غیر معمولی انعاموں کے وارث بنیں گے
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا خوب فرمایا ہے
 کہ
 بعثت امی احمد حضرت راہبندت اے امی ورتہ
 قضائے آسمان است ای ہر حالت شود پیدا
 والسلام
 خاک را آپ کا دینی جھانکی
 دستخط (مرزا بشیر احمد)
 راجہ مہراں پاکستان بچہ
 ان دو پیغامات اور مکرّم جناب رئیس تبلیغ صاحب کی اجتماعی تقریر کے وقت احباب پر رقت کی کیفیت طاری تھی۔ جماعت بانڈنگ نے ایک ہزار مہمانوں کا اندازہ لگایا تھا۔ لیکن شامل ہونے والوں کی تعداد ۱۰۰۰ سے متجاوز ہو گئی جو گجرات میں بھی شروع میں تین صد کا اندازہ لگایا گیا تھا۔ بعد میں ۱۰۰۰ کا اندازہ کیا گیا۔ لیکن شامل ہونے والوں کی تعداد ۸۰۰ سے بڑھ گئی۔ اس دفعہ بانڈنگ میں بھی اندازہ سے بڑھ کر دو صدت شامل ہوئے۔ اور تقریباً ۱۰۰۰ کے فضل

سے شامل ہونے والوں کی تعداد تین گری ہے جو گجرات میں اور اس دفعہ بانڈنگ میں کسی قدر زیادہ ہیں اور راجہ کے جلسہ سالانہ کی جھلک نظر آ رہی تھی۔ ہمارے بچے پوچھنا جو کئی سال پاکستان میں سفارت اندریشیا میں متنازعہ عہدہ پر کام کو چکے ہیں اور اس کے بعد افغانستان میں علی حکومت اندریشیا کے ناظم الامور رہ چکے ہیں (انہیں راجہ صاحب علی میں تادیب میں بھی تین سال رہنے کا وقت ملا) ان کی آنکھوں سے بھی آنسو روں تھے۔ اور کہہ رہے تھے یہ جلسہ دیکھ کر تادیب یاد آ رہا ہے۔ اللہ للہ علی انصار یہ پہلا اجلاس ہے۔ بجز ہر نفاذ ختم ہوا۔

دوسرا اجلاس
 اور طعام کے بعد دوسرا اجلاس ۱۰ بجے شروع ہوا۔ جناب صدر صاحب محمد علی ادران مرکز نے اعلان کیا کہ مجلس انصار احمدیہ مجلس خدام الاحمدیہ۔ مجلس ناصرات الاحمدیہ۔ اور مجلس اماء اللہ اپنے اپنے اجلاس منعقد کریں۔ اس اعلان کے بعد یہ اجلاس ختم ہوا۔ اور ہر ایک مرکزی تنظیم نے قریباً نصف شب تک اپنا اجلاس جاری رکھا۔

دوسرے روز کا
 پہلا اجلاس ۸ بجے تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ اس کے بعد صدر مکرّم جناب ہدایت صاحب نے دو دستوں کو بعض ہدایات دیں۔ خصوصاً اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ کوئی دوست اجازت کے بغیر اجلاس سے دستبردار نہ جائیں۔ اس کے بعد مکرّم جناب عبدالرحمن صاحب جنرل سیکریٹری جماعت ہائے احمدیہ اندریشیا نے سال رواں کی رپورٹ پیش کی۔ جس میں مرکزی عہدہ داران کے کام کی رپورٹ کے علاوہ جماعت نے جس رنگ میں کام کیا۔ اور جو کامیابیاں ہمیں نصیب ہوئیں ان کا بھی ذکر کیا۔ رپورٹ پڑھی۔ ہر تہمت اور غلطیوں معلومات پر مشتمل تھی اس سے پہلے جس قدر سالانہ رپورٹیں پیش کی گئی تھیں ان میں سب سے زیادہ واضح یہ رپورٹ تھی۔ (باقی)

امیر جماعت احمدیہ عراق کے لئے دعا کی درخواست

اس ہفتہ بغداد سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مکرّم الحاج عبد اللطیف نور محمد صاحب امیر جماعت احمدیہ عراق کو اشرقتا نے شفا عطا فرمادی ہے اور اب صرف نقاب شفا باقی ہے۔ احباب ان کی کمال شفا یابی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔ (ذیل البشیر تحریک جدید)

سفر حج بیت اللہ شریف

(از مکرم الحاج چوہدری شبیر احمد صاحب بی اے نائب ڈیپلوم)

(سابقہ قسط کیلئے ملاحظہ فرمائیے الفضل نمبر ۹۰)

(قسط ۹)

خدمت خلیق الحمد للہ کہ ہمیں حسب توفیق خدمت خلق کا موقع بھی ملتا رہا۔ ہمارے احاطہ واقعہ میں بعض حاج ہمارے طرح مکہ میں رہتے تھے۔ جس کا کرایہ سترہ ریال تھا۔ اور اکثر نے صحن میں شامیانے تے دقت گزارا تاہم انہیں تین چار ریال شامیانے کا کرایہ ادا کرنا پڑا۔ ایسے حاج میں سے چند ایک کو میں نے بخار میں مبتلا پایا۔ پیٹنٹ ادویات مکہ پاس تھیں۔ اور شیخ مبارک احمد صاحب کے پاس تو کوئین کا فاصد سٹاک معلوم ہوتا تھا۔ چنانچہ نجسائے کے مریضوں کو پہلے اسپرین استعمال کرائی گئی۔ پھر کوئین کی گولیاں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنا فضل کر دیا اور وہ ہمیں دعائیں دینے لگے اور ان میں سے بعض حیران ہو جاتے کہ احمدی نہ صرف حج کرتے ہیں بلکہ بلا امتیاز فرقہ حجاج کی خدمت بھی کرتے ہیں اسی طرح اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور باتوں میں بھی ہم نے مخلوق خدا کی خدمت کا خیال رکھا۔

اندہ منزل کی تیاری منیٰ میں حجاج جو قہور ہوئے دیکھے گئے حتیٰ کہ شام تک یہ وسیع و عریض وادی بھی تنگ ہو کر رہ گئی۔ ہمارے اپنے احاطہ کا یہ حال تھا کہ صحن میں بھی شامیانے تھے۔ اور ارد گرد بھی شامیانے دیکھے۔ احاطے کے گیٹ کے پاس داہیں بائیں بیوت الخلاء زمین میں لٹ کر کے بنائے گئے تھے۔ شام کو ہمارے معلم نے اعلان کر دیا۔ کہ دوسرے روز یعنی ۹ ذی الحج کو علی الصبح لادریاں احاطہ کے باہر کھڑی ہونگی۔ حجاج کو چاہئے کہ عرفات جانے کے لئے تیار رہیں چنانچہ ہم نے رات کو ہی جائے بنا کر تھرماس بوتلیں میں لٹھ اور بسکٹ وغیرہ کا اہتمام تو مکرم پراچہ صاحب اور مکرم خورشید صاحب نے پہلے ہی کیا ہوا تھا نیز پانی کے مشکیزوں کو بھی بھر کر رکھ لیا۔ تا سفر میں پانی کی تکلیف نہ ہو۔ حسب معمول ذکر الہی کرتے ہوئے ہم صعب سو گئے۔ اور پھر حسب معمول تہجد ادا کرنے کے لئے اٹھے۔ پہلے تہجد کے بعد ہم قدرے آرام کر بیا کرتے تھے۔ لیکن آج کے دن تہجد اور فجر کے درمیانی وقفہ میں سامان پانڈھا اور ایک لادری سے اولیت کا مقام حاصل کرنے کی کوشش کی گئی۔

میدان عرفات منیٰ سے قریباً نو میل دور مشرق کی طرف طائف کی جانب عرفات کا وسیع میدان ہے آدورت میں سہولت پیدا کرنے کے لئے ان دونوں

مقامات کے درمیان چار چار سڑکیں دوڑتی ہیں جن میں سے دو تو نہایت عمدہ کشادہ اور پختہ سڑکیں ہیں۔ طلوع شمس کے بعد منیٰ سے روانہ ہو کر ہم قریباً ڈیڑھ گھنٹہ میں ایک پہاڑی کے پاس آ کر رک گئے۔ اس میدان میں ہر ایک معلم کے لئے معین مقامات اپنے اپنے حاج کے لئے مخصوص کئے گئے تھے۔ اور ہر معلم نے اپنے اپنے پلاٹ میں اپنا امتیازی نشان بلند کر کے نمایاں کیا ہوا تھا۔ چاروں طرف جہاں تک نظر جاتی تھی شامیانے اور خیمے ہی نظر آتے تھے۔ ہمارے معلم کا نشان ہوائی جہاز تھا۔ چنانچہ اس نے ایک بلند بانس پر لکھڑی کا ہوائی جہاز بنا کر نمایاں کیا ہوا تھا۔ حسن اتفاق سے عرفات میں بھی جس پہاڑی کے قریب میں ہم آ کر رکے اور جہاں ہم نے اپنے معلم کا پلاٹ پایا۔ وہ جبل الرحمتہ کے نام سے مشہور تھی۔ یہ پہاڑی اس روایت کی وجہ سے اکثر حجاج کا مرجع تھی کہ وہاں حضرت آدم علیہ السلام کی توبہ قبول ہوئی تھی۔ یہ روایت درست تھی یا تا درست۔ بہر حال ہمیں توبتہ الفصح کی طرف متوجہ کر گئی۔ اور ہم صدق دل سے اپنے گنہوں کے اعتراف اور ان کی بخشش کے طلبگار ہوئے۔ ۹ ذی الحج کو میدان عرفات سے عرفہ بھی کہتے ہیں میں پہنچا ہی دراصل حج ہے۔ اور یہ سعادت حاصل کرنا محض اللہ تعالیٰ کے فضل پر منحصر ہے۔ آج یوم الحج تھا اور ساتھی یوم الجمعہ بھی۔ ہمیں حج اکبر کا میسر آنا اللہ تعالیٰ کا عظیم الشان احسان تھا۔ ہم میں سے ہر ایک محسوس کر رہا تھا کہ اگر یہاں پہنچنا ہمارے اعمال پر منحصر ہوتا تو ہم قطعاً اس کی توفیق نہ پاتے۔ یہ محض اور محض اس رحیم و کریم خدا کا فضل ہے۔ جس نے ہمیں وہاں پہنچا دیا۔ سوائے احساس ساتھ جس خوشی اور انبساط کی لہر بجلی کی طرح ہمارے جسموں میں دوڑ رہی تھی وہ نوک قلم پر لانا ممکن نہیں۔ جوہی ہم نے لادری سے اتر کر اپنا قدم اس مقدس میدان میں رکھا ہم چاروں وفود سرت سے مبارک باد کہتے ہوئے ایک دوسرے سے بخلگیر ہو گئے۔ خوشی کے اس بحر بیکران کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنا کا یہ کیف جذبہ ہم پر مستول تھا۔ جو قدم قدم پر ہماری رہنمائی کر رہا تھا۔ وضو وغیرہ کر کے شکرانہ کے نوازل ادا کئے اور مکرم شیخ مبارک صاحب نے ہم سوز پیمانی دعا کرائی۔

کر دیا رکھا تھا۔ پاس ہی بورولے بیت الخلاء کی قنات تھی۔ اس خدمت کی فیس بھی قریباً میٹیاں تھی۔ پانی حسب سابق کبھی آٹھ آٹھ کسٹر اور کبھی ایک دو پیپر کسٹر کے حساب سے ملتا تھا عرفات میں پراچہ صاحب خورشید صاحب شیخ صاحب اور فاساد کے علاوہ ایک پانچویں دست بنام چوہدری محمد علی صاحب باجوہ سیالکوٹ بھی ہمارے گروپ میں آ شامل ہوئے۔ جو مکہ میں واپسی تک ہمارے ساتھ رہے۔ عرفات میں شام تک ذکر الہی کرتے ہوئے دقت گزارا تھا سو کبھی تلاوت قرآن کریم کجاتی کبھی دیگر مسنون وظائف پڑھے جاتے۔ متعدد مرتبہ پیرسوز اجتماعی دعائیں ہوئیں۔ ایک مرتبہ حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کی دعائیہ تفسیر جو آپ نے گزشتہ رمضان کے ماہ میں آخری چند سورتوں کی بیان فرمائی تھی وہ پڑھی گئی۔

قارئین کرام کو واقفیت کے لئے عرفہ کی چند ایک مسنون دعائیں ذیل میں درج کی جاتی ہیں۔

۱۔ درود شریف جو نماز میں پڑھا جاتا ہے

۲۔ لا الہ الا اللہ وحدہ لا شریک لہ۔ لہ الملک ولہ الحمد وھو علی کل شیء قدير۔

۳۔ ربنا آتانی الذنبا حسنة ذنبا الاخرۃ حسنة وذنبا عذاب النار۔

۴۔ اللھم اجعل فی قلبی نوراً و فی سمعی نوراً و فی بصری نوراً۔

اللھم اشرح لی صدری ویسری امری۔ اللھم یا رفیع الدرجات و منزل البرکات و فاطر الارضین و السموات فجت الیک الاصوات بصنوف اللغات نسأک الحاجات و حاجتی ان لا تنسانی فی دار البلاء اذا نسینی اھل الدنیا۔

عرفہ میں ہمیں دو پہر کا کھانا اور نمازیں کھانا ہمارے معلم کی طرف سے دیا گیا جو پلاؤ اور پیاز وغیرہ کی چینی پر مشتمل تھا۔ بھوک سخت لگی ہوئی تھی۔ کھانے کے لطف میں نمایاں اضافہ ہو گیا اتنا سیر ہو کر کھایا کہ سحری تک کفایت کر گیا مسجد عرفہ جو عرفہ میں مشہور مسجد ہے یہاں شاہ سعود نے خطبہ حج دیا۔ ظہر اور عصر کی نمازیں قصر کر کے جمع کی گئیں۔ ہم نے اپنے ماحول میں کسی کو جمعہ وغیرہ کے لئے خیمہ سے دور جاتے ہوئے نہیں دیکھا۔ گرمی اس قدر شدید تھی کہ الامان۔ غالباً سب نے اپنے اپنے خیمہ میں نمازیں پڑھیں۔ ہمارے خیمہ میں مکرم شیخ مبارک احمد صاحب نے جماعت کیلئے لاؤڈ سپیکر کا کوئی انتظام نہ تھا۔ دوسرے تیسرے روز اخبار کے ذریعہ خطبہ کا مضمون معلوم ہوا۔ نیز بعض ضروری کوائف کا علم ہوا

مثلاً :-

۱۔ حج کے دن شاہ سعود کی خدمت میں لکھنؤ عالم سے مبارکبادی اور دعاؤں کے تار موصول ہوئے۔

۲۔ اس سال کن حجاج کی تعداد سات لاکھ تھی۔

۳۔ سعودی عرب کے بعد تعداد میں سب سے زیادہ مصری تھے یعنی قریباً اڑتیس ہزار۔ ایرانی قریباً اٹھائیس ہزار۔ ہندوستانی قریباً بیس ہزار اور پاکستانی قریباً نو ہزار

۴۔ خاص حج کے ایام میں قریباً ڈیڑھ سو افراد روزانہ فوت ہوئے۔

۵۔ اس سال عرفات کے دن درج حرارت ۱۲۷ فارن ہیٹ تھا۔

عصر کا وقت ہوا ہی تھا کہ عرفات سے نیچے اگڑنے شروع ہو گئے غروب شمس کے وقت ہم اپنی لادری میں سواد ہو گئے۔ یہاں سے گو مشرب کے بعد کوچ کرنا ہوتا ہے لیکن منزل کی نماز یہاں پڑھنے کا حکم نہیں۔ مغرب اور عشاء کی نمازیں آئندہ منزل یعنی مزدلفہ میں جمع کر کے پڑھنی ہوتی ہیں۔ لہذا غروب شمس کے بعد ہمارے قافلے نے مزدلفہ کی طرف کوچ کیا۔ راستہ کی ضرورت کے لئے پانی کے مشکیزے بھر لئے گئے۔ اور لادری میں بیٹھ کر ہم ذکر الہی میں مشغول ہو گئے۔

سات لاکھ نفوس اور ان کے سارو سامان نے بیک وقت ایک منزل سے دوسری منزل کو پہنچنا تھا۔ لادریوں وغیرہ کا ٹریفک اس قدر رک رک کر چل رہا تھا کہ پانچ میل کا سفر قریباً پانچ گھنٹہ میں طے ہوا۔ پیرل یا جانوروں پر سوار حجاج ہم سے سبقت لے جاتے اور ہم لادری میں جکڑے ہوئے بیٹھ رہ جاتے تھے۔ لادریوں کی چال بالکل بھیر بکریوں کی چال کے مشابہ تھی۔ جوہی دو لادریوں کے درمیان قدمے گجائش ہوتی تیسری لادری بھیڑ کی طرح وہاں اپنا سیر داخل کر دیتی۔ ایک ایک سڑک پر چار چار قطاروں میں لادریاں ایک دوسرے سے گویا کندھے ملا کر چل رہی تھیں۔ اسی اثنا میں اچانک ہمیں دوہ ہمارے سائی دینے اور ساتھ ہی چہرہ پر پانی کے چھینٹے پڑے۔ اگر صرف آواز سنائی دیتی تو ہمیں موٹر کے ٹائمر پھٹنے کی طرف ذہن چلا جاتا مگر پانی کے چھینٹوں نے فوراً یاد دلا دیا کہ لادری کی کھڑکی کے باہر ہمارے پانی کے مشکیزے بٹکنے لگے تھے۔ ان کی خیر نہیں۔ چنانچہ وہی ہوا۔ دو مشکیزے بے دفائی کر گئے اس پر سب حجاج کو کان ہو گئے اور انہوں نے اپنے اپنے مشکیزے اپنی سیٹوں کے نیچے رکھ لئے۔

(باقی)

ڈویژنوں اور ضلع میں انتظامیہ کے کام کی نگرانی کیلئے معائنہ کی مستقل ٹیم

تمام ڈویژنوں اور ضلعی دفاتر کے لیڈنگ افسروں کی جانچ پڑتال کی جائے گی

لاہور ۲۶ ستمبر، معلوم ہوا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے صوبہ کے تمام ڈویژنوں اور ضلع میں انتظامیہ کے کام کی نگرانی کے لئے علی سطح کی ایک مستقل معائنہ ٹیم مقرر کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جو مختصر عرصہ کے تمام علاقوں کا دورہ شروع کرے گی۔

یہ معائنہ ٹیم صوبائی بورڈ آف ریونیو کے چیئرمین رکن مسٹر ایم۔ ڈبلیو۔ عباسی اور مارشل لاڈ ایڈمنسٹریشن کے ایک بریگیڈیئر پر مشتمل ہوگی۔ اس ٹیم کو یہ اختیار ہوگا کہ وہ تمام صوبائی حکومتوں کے ڈویژنوں اور ضلعی دفاتر کے لیڈنگ افسروں کی جانچ پڑتال کرے اور متعلقہ حکام اور ماتحت اہل کاروں سے مناسب استفسارات کرے اس کے علاوہ اس ٹیم کو صوبائی حکومت کے ترقیاتی منصوبوں کے تحت کام کی رفتار کا جائزہ لینے کا بھی اختیار ہوگا۔

مسٹر ایم۔ ڈبلیو۔ عباسی کے پاس ان کے موجودہ عہدہ کا کام خالصتاً زیادہ ہے تاہم خیال ہے کہ انہیں بورڈ آف ریونیو کے رکن کی حیثیت سے بیشتر موجودہ فرائض سے سبکدوش کر دیا جائے گا تاکہ وہ معائنہ کے لئے صوبہ کے تمام علاقوں کا زیادہ سے زیادہ دورہ کر سکیں اور اس طرح ڈویژنوں اور ضلعی دفاتر میں انتظامیہ

ناٹجیر یا اکتوبر میں آزاد ہو جائے گا

لندن ۲۶ ستمبر، ناٹجیریا کے وزیر اعظم کالج رابوکر نے ایک بیان میں کہا میرا ملک اکتوبر میں آزاد ہو جائے گا اس کے بعد وہ مغربی افریقہ کے ملکوں کی کانفرنس بلا کر ان مسائل پر غور کرے گا جن کے لئے اس علاقے کے مابین آزاد ملکوں کے اشتراک عمل کی ضرورت ہے۔

عراق میں انیس مہجروں کی سزا کم کر دی گئی

بغداد ۲۶ ستمبر، جنرل عبدالکریم قاسم وزیر اعظم نے انیس سیاسی مہجروں کی سزا کم کر دی ہے ان میں سولہ قومی بھی شامل ہیں۔ انہیں پچھلے سال سزا کا حکم سنایا گیا تھا۔

امریکی ڈانس ایڈمرل پر ہنگامہ کا الزام

سان فرانسسکو ۲۶ ستمبر، امریکی بحریہ کے ایڈمرل ڈانس ایڈمرل ولیم ایم ایچین پر ہنگامہ کا الزام میں مقدمہ چلایا جائے گا۔ کہا جاتا ہے کہ انہوں نے ایک طیارہ بردار بحری جہاز پر دسکی کی پانچ سوچار بوتلیں سمگلی کی تھیں۔ ان کے خلاف مقدمہ کی سماعت ۱۲ اکتوبر کو ہوگی اگر وہ مجرم ثابت ہوئے۔ تو انہیں بارہ سال قید اور ۳۵ ہزار ڈالر جرمانے تک سزا دی جا سکتی ہے۔

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے

اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

ان کی خوشبو اور مہک جیسے مستازہ پھول

نرگس۔ گلاب۔ موتیا۔ چنبیلی۔ رانگ کی رانی اور املہ کی بہترین خوشبو

شائوشی

میں دستیاب ہیں خوبصورت پیننگ اعلیٰ کو الٹی دماغ کو ٹھنڈک اور راحت پہنچانے والے اپنے شہ کے ہر دوکاندار سے طلب فرمائیے
ذیر سرپرستی
فضل عمر لیسرچ انسٹی ٹیوٹ لاہور

اعلان نکاح

مؤرخہ ۹ ستمبر بروز جمعہ المبارک کو میرے بھائی عزیز مرزا عبدالمنان راحت کا نکاح عزیزہ سیدہ نصرت زبیدہ صاحبہ بنت سید زبیر حسین صاحب حال تقیم کراچی کے ساتھ مبلغ ۱۵۰۰/- رقم پر مولوی مرزا عبداللطیف صاحب نے پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ تعلق جانین کیلئے مبارک کرے آمین۔ اس خوشی میں مبلغ ۱۰۰/- امانت افضل ارسال ہیں۔
(ذات سار جنت مرزا افضل الرحمان بن مرزا بوکت علی صاحب کراچی)

نواب احسان علی خان صاحب مالیر کو ٹیڈنگ کا نفرس

”مالک طیبہ عجائب گھر ہر قسم کی مرکب دوپٹیاں کرتے ہیں۔ اور ان کی تیاری میں اس بات کا خاص اہتمام رکھتے ہیں کہ ہمیشہ تازہ اور اعلیٰ درجہ کی ادویہ استعمال کریں قیمت نہایت مناسب طاقوت کی آسیری گولیاں پٹھوں اور جوڑوں کو بے حد قوت دیتی ہیں۔ ایک ماہ کو دس بارہ روپے۔ حاجتمند توجہ کریں۔ فہرست ادویہ کا ڈاکو اپنے پروفٹ میں لکھیں۔
ناظم طیبہ عجائب گھر
امین آباد ضلع گوجرانوالہ

ولادت

(۱) خانکار کو اللہ تعالیٰ نے چار لڑکوں کے بعد دوسری بیٹی عطا فرمائی ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نوزاد کو صحت والی بیٹی عطا کرے اور خاندان کو برکت دے۔ آمین
(۲) مؤرخہ ۲۰ ستمبر کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجھے دو سرافرنز عطا فرمایا ہے۔ نوموڑ مرم حضرت سید علی احمد صاحب مرم اسیلاوی کا پوتا اور مرم قاضی مینا صاحبہ کا پوتا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک لڑکی بھی عطا فرمائی ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نوزاد کو صحت سے بزرگان سلسلہ و احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

اعانت افضل و درخواست دعا

۱۔ میری پوتہ نامہ فرسین نے اس سال میٹرک کا امتحان نمایاں کامیابی کے ساتھ پاس کیا ہے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو مزید بڑھائے اور اس کا پیش خیمہ بنائے اور اللہ مرزا عطاء الرحمن صاحب (فریقی) نوٹ: اس خوشی میں محمد والدہ صاحبہ مرزا عطاء الرحمن صاحب فریقی نے مبلغ پانچ روپے اعانت افضل ارسال کی ہے۔ (میر افضل)
۲، خاکسارہ کے والدین اکثر بیمار رہتے ہیں نیز میرے بڑے بھائی مرزا عطاء الرحمن صاحب آف سیگڈی اور درویش بھائی مرزا منور صاحب صاحب کے لئے درخواست دعا ہے خاکسارہ بھی کچھ عرصے حلیل رہتی ہے نیز میرے بھائی فلاٹ سار جنت مرزا افضل الرحمن صاحب کی ترقی کیلئے درویشان قادیان و بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے۔
صالحہ طلعت بنت مرزا بوکت علی صاحب احمدی رہتی ہیں

گشادہ عینک

مؤرخہ ۹ ستمبر کو فوس بجے دن ایک عینک دفاتر صدر انجمن و صحابہ اور محمد دارالرحمت عزیزی کے درمیان کہیں گر گئی ہے جس دست کوئی ہو۔ میر بانی فرما کہ دفتر پتھر افضل میں پہنچا کر ممنون فرمائیں۔
(میر روز نامہ افضل)

حاجی حسرت

اٹھالی سب سے پہلی دوا

فی تولد ڈیڑھ روپیہ مکمل کورس گیارہ تولد پینے

حکیم نظم سے اسم جان اینڈ سنٹر
گوپالوالہ

آرام اور سکون کی دولت

اگر کام کاج سے آپ کا دل گھبرا جاتا ہے غور و فکر یا پڑھائی سے دماغ تھک جاتا ہے اور عام
انحصاری کمزوری کی شکایت رہتی ہے تو *Magley* (جاگلے پز) کھائیے فوراً طبیعت
میں سرور آنکھوں میں نور اور کیرنگھان دور ہو جاتی ہے اس کے چند روزہ استعمال سے ضائع شدہ
طاقت عود کر آتی ہے۔ مفوی دل و دماغ ہے کھانا پوری طرح ہضم ہو کر جزو بدن بن جاتا ہے قبض
دور ہو جاتی ہے آزمائش کے لئے دوائی شروع کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے پھر ایک ماہ جو اپنی صحت
اور وزن کا موازنہ کیجئے نہایت ہی مفید ہے ضرور دوا کامیاب دوائی ہے۔
(نوٹ) لوکل سٹور شفاء میڈیکل ہال گولناڑ ریلوے (قیمت فی شیشی چھپیس گولی) - ۳ روپے
محصولہ ڈاک علاوہ قیمت فی شیشی چھپیس گولی - ۵ روپے۔

دوا خندا دارالامان

صنعت کاروں کے لئے نادر موقع

اپنی مصنوعات کی کراچی میں فروخت کے لئے ہم سے رجوع کریں ہمارے پاس
پاس تربیت یافتہ سلیز مینوں کا عملہ گودام۔ ڈیلوری وین اور ٹریک کی
تمام سہولتیں موجود ہیں نیز ہر قسم کا کراچی سے مال خریدنے سے پیشتر ہم
نرخ نامہ طلب کر کے اپنے اوپر اور وقت کی قدر کریں۔

انوار اللہ انصاری مالک فرم مرکز تجارت کراچی ۱۹

اعانت افضل - محترم والدہ صاحبہ سید شرافت حسین نیو احمدیہ فرنیچر اسٹور بندر دودھ
کراچی ۱ کی صاحبزادی قیصر زیدی نے اس سال ایم۔ بی۔ بی۔ ایس
مترڈ ایورسٹ پر فٹیشن کا امتحان پاس کر لیا ہے۔ اس خوشی میں محترم صاحبہ موصوفہ نے
بلغ - ۱۰ روپے اعانت افضل ارسال کئے ہیں! حجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
اس کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین۔ (میتجر افضل)

ہومیو پتھی کے پلو میٹم بی۔ ایچ۔ او۔ ٹیٹیکٹ پراپریٹس آف فیشنل کے امتحان

”ہومیو پتھی کے پلو میٹم بی۔ ایچ۔ او۔ ٹیٹیکٹ پراپریٹس آف فیشنل کے امتحان“
کے پرائیویٹ امتحانات انٹرنیشنل راجستریڈ ہونے کے بعد (دسمبر و جون میں) منعقد ہوا کریں گے ایم۔ بی۔ ایچ
کے امتحان کا کورس مندرجہ ذیل کتب (اردو) پر مشتمل ہے۔

- ۱۔ ہومیو پتھی کی پہلی کتاب - ۳/-
 - ۲۔ کینٹ ہومیو پتھی کا ہیڈ - ۵/-
 - ۳۔ کینٹ ہومیو پتھی کا ہیڈ - ۵/-
 - ۴۔ ہومیو پتھی کے راز - ۵/-
- یہ پورا سیٹ ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ ٹیٹیکٹ ریلوے سے بذریعہ ڈاک - ۱۹/۱۱/۱۱ میں حاصل کیا جاسکتا ہے
”ہومیو پتھی آف فیشنل“ کے امتحان کا کورس صرف پہلی تین کتب (ہومیو پتھی کے راز کے علاوہ) پر
مشتمل ہے! اور بذریعہ ڈاک - ۱۱/۱۱/۱۱ میں حاصل کیا جاسکتا ہے۔

نوٹ:- ایم۔ بی۔ ایچ۔ کے امتحان میں اضافہ کے لئے کم از کم میٹرک، مولوی فاضل، منشی فاضل، ادیب
فاضل یا سینئر کمپوزر پاس ہونا ضروری ہے اس سے کم تعلیم رکھنے والے اجاب صرف ”ہومیو پتھی
آف فیشنل“ کے امتحان میں شامل ہو سکتے ہیں۔ والسلام

خاکسار د۔ ڈاکٹر راجہ نذیر احمد ظفر ہومیو

انچارج سنٹرل ہومیو پتھی انسٹیٹیوٹ فیصل منزل راجہ

محررات قیس مینائی

- قوت خوں کے لئے دہم مکمل کورس دس روپے۔
- اولاد زریعہ کے لئے راحت جان مکمل کورس دس روپے۔
- دماغ کے لئے روح شفاء مکمل کورس دس روپے۔
- ہائی بلڈ پریشر کے لئے اعتدالی مکمل کورس دس روپے۔
- بی۔ بی۔ (دق دل) کے لئے حیات لو مکمل کورس پانچ روپے۔
- بواہر خونی کے لئے آرامی مکمل کورس دس روپے۔
- بواہر بادی کے لئے شفا مکمل کورس پانچ روپے۔

ملنے کا پتہ:- مل ڈسپنسری ۳۰/۳۱ گلن کالونی (کرچی ٹاؤن) کراچی ۳

درخواست دعا:- خاکسار کی والدہ محترمہ بے عرصہ سے بیمار ہیں اور آج کل راولپنڈی ہا
ہسپتال میں داخل ہیں۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ صحابہ کرام و دیگر بزرگان سلسلہ سے
ان کی کامل صحت یابی و درازی عمر کے لئے
عاجزانه دعا کی درخواست ہے۔
ملک منور احمد جاوید
قائد مجلس خدام الاحمدیہ کراچی مغلپورہ

مسلمان

کس عظیم شان کام کیلئے
پدا کئے گئے ہیں
کارڈ آنے پر
مفت

محمد اللہ دین سکندر آباد دکن

بہت بڑی نعمت

انہکھیں بہت بڑی نعمت ہیں ان کی حفاظت
بھی بڑی اہم ہے اپنی آنکھوں کو خوبصورت
اور بیماریوں سے محفوظ رکھنے کے لئے ہمیشہ
نور کا جل استعمال کیجئے جو آنکھوں کے لئے مفید
تازین جڑی بوٹیوں سے تیار کیا جاتا ہے پول
عورتوں مردوں سب کے لئے یکساں مفید ہے۔
قیمت فی شیشی ایک روپیہ چار آنے علاوہ
ڈاک و پیکنگ۔
تیار کردہ۔
نور شہید یونانی دوا خانہ گولناڑ ریلوے

پیام نور

بڑھا ہوتی تھی جنسوں جگہ۔ پرانا لیریا بخار
دائمی قبض۔ خرابی خون اور اعصابی کمزوری
کی کامیاب دوا۔
قیمت فی بوتل چار روپے
فہرست دویہ مفت طلب کریں!
ناصر و خندا ریلوے ریلوے

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۲

ایسٹرن پرفورمری پکینی بڑی کراچی کے سترین سینٹر شامی بٹیک کٹیر۔ پوپون ہر تہل مرتبہ طلب کریں